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škola se zrušení bát nemusí

Přípravný výbor odtrhávající se obce čekají složitá jednání se zlínským magistrátem

První symbolický políček dostávají od zlínského magistrátu odtrhávající se Želechovice nad Dřevnicí.
Zlínští radní v průběhu týdne upozornili na poměrně složité převedení zřizovacích práv spojených s
provozováním základní a mateřské školy v obci, která se osamostatní 1. ledna 2009.
Především zajištění provozu základní školy, kterou navštěvuje přibližně 300 dětí, bude zřejmě pro právníky
oříškem. Navíc do této školy nechodí jen žáci ze Želechovic, ale také z dalších místních částí Zlína, např.
Lůžkovic, Klečůvky či Příluku.
Náměstek zlínské primátorky Hynek Steska (ODS) ve středu na tiskové konferenci sdělil, že existují tři
varianty, jak vzniklou situaci řešit. Volby do želechovického zastupitelstva, které teprve může založit svou
příspěvkovou organizaci zajišťující chod školy, se totiž uskuteční až zhruba v březnu 2009. To znamená, že
druhou polovinu školního roku 2008/2009 bude zřejmě muset zajistit Zlín i za situace, kdy již bude budova
patřit Želechovicím.
„Vznikne zde právní vakuum. Kdybychom školu my zrušili, tak by neexistovala, což nemůžeme dopustit,“ řekl
pro ČTK náměstek. Kromě případného zrušení, kterého se děsí především rodiče školáků, zde existuje možnost
zrušení příspěvkové organizace a její převedení pod jinou zlínskou školu, která by dočasně želechovické
zařízení provozovala.
Nejjednodušším řešením se však podle úředníků ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy jeví dohoda
zlínské radnice a členů přípravného výboru vznikající obce Želechovice . „Město Zlín se může s 
přípravným výborem dohodnout tak, že škola přejde na novou obec – to znamená, že nová obec po svém 
vzniku založí příspěvkovou organizaci, která bude namísto dosavadní organizace zřizované městem Zlínem 
zapsána ve školském rejstříku jako Želechovická právnická osoba vykonávající činnost dané školy. Dosavadní 
příspěvková organizace města Zlína bude nadále existovat, avšak bez dosavadního předmětu činnosti,“ uvedl 
pro Právo Ondřej Gabriel z tiskového odboru ministerstva školství a dodal, že promítnout odloučení obce do 
postavení konkrétní obecní školy poskytující vzdělávání na území odloučené obce je složitý proces, není ale 
právní důvod k ukončení činnosti školy. „Podstatné je, aby přechod zřizovatelských pravomocí ke škole byl 
plynulý, včetně vyrovnání majetkových vztahů. Toho lze docílit vhodným načasováním převodu,“ uvedl 
Gabriel.
S tím souhlasí i zmocněnec přípravného výboru Michal Špendlík, který tvrdí, že město zbytečně vyvolává
paniku mezi lidmi.
„Již v květnu jsme magistrátu zaslali návrh na vyrovnání majetku, včetně návrhu zajištění chodu školy a školky.
Návrh zněl tak, že zřizovací pravomoci zůstanou do konce školního roku 2008/2009 Zlínu a my mu za provoz
budeme platit z obecního rozpočtu. Magistrát sice bude provozovat školu v cizí budově, ale zde stačí, abychom
sepsali smlouvu o výpůjčce objektu a užívání stávajícího zařízení,“ řekl Špendlík s tím, že zvolené obecní
zastupitelstvo do poloviny roku 2009 založí novou příspěvkovou organizaci a školu a školku pod sebe převede.

***
Podstatné je, aby přechod zřizovatelských pravomocí ke škole byl plynulý, a to včetně vyrovnání majetkových
vztahů Ondřej Gabriel z tiskového odboru ministerstva školství
Foto popis| Želechovickou základní školu navštěvují přibližně tři stovky dětí hned z několika místních částí
Zlína.
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